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CADERNO DE PROVA (TARDE)
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10. Boa prova!

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUÇÕES:

Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões obje�vas, de 1 a 40 e distribuídas da seguinte 
forma:
• 1 a 10 - Língua Portuguesa;
• 11 a 20 - Raciocínio Lógico e Matemático;
• 21 a 30 - Noções de Administração Pública;
• 31 a 40 - Conhecimentos Específicos.

Confira se a quan�dade e a ordem das questões deste caderno de prova estão de acordo com as instruções 
anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergência, comunique 
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providências cabíveis.

Para cada uma das questões obje�vas, são apresentadas 4 (quatro) opções de resposta. Apenas 
1 (uma) resposta responde corretamente à questão.

O tempo disponível para esta prova é de 3 (três) horas.

Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas.

Os rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados na avaliação.

O candidato somente poderá se re�rar do local da aplicação das provas após 60 (sessenta) minutos de seu 
início.

Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue este caderno de prova e a folha de respostas.

O candidato somente poderá re�rar-se do local da aplicação levando consigo o caderno de provas a par�r 
dos úl�mos 30 (trinta) minutos para o término da prova.
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 

Leia atentamente o texto a seguir e responda às 
questões de 1 a 10. 

Mulheres devem ser principais cuidadoras 
de filhos recém-nascidos para 69%, diz Datafolha 
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As mulheres devem ser as principais responsáveis por 
cuidar de filhos recém-nascidos para 69% dos brasileiros. 
Ao mesmo tempo, 67% acham que homens e mulheres 
deveriam ter direito ao mesmo período de licença do 
trabalho para cuidar do bebê. É o que diz pesquisa 
Datafolha. 

A carga de responsabilidade de trabalho, mas também 
dentro de casa com múltiplas tarefas e cuidados com as 
crianças, recai sobre as mulheres. Diante desse cenário, 
71% dos homens concordam que mulheres são as principais 
responsáveis pelos recém-nascidos e 67% das mulheres 
também concordam com a afirmação. 

A maioria também endossa que licença-maternidade e 
paternidade deveriam ter o mesmo período. Foram 64% de 
homens e 69% das mulheres. No Brasil, as mães têm direito 
a um período de 120 dias enquanto os pais podem tirar 5 
dias corridos após o nascimento do filho. 

A pesquisa de opinião foi realizada nos dias 19 e 20 de 
março, com 2.002 pessoas de 147 municípios de todas as 
regiões do país. A margem de erro é de dois pontos 
percentuais para mais ou para menos. 

A idade tem impacto nos resultados. Entre as pessoas 
de 60 anos ou mais, 83% concordam que as mulheres 
devem cuidar dos recém-nascidos, ante 54% dos jovens de 
16 a 24 anos. 

Por outro lado, 71% dos mais jovens, entre 16 e 24 
anos, concordam que homens e mulheres devem ter o 
mesmo período de licença do trabalho. Dos entrevistados 
com 60 anos ou mais, 68% são favoráveis. 

Em relação ao nível de escolaridade, 86% dos 
entrevistados que têm até o ensino fundamental 
concordam que a mulher deve cuidar dos filhos assim que 
nascem, contra 52% daqueles que têm curso superior. 

Já 76% dos entrevistados com ensino fundamental 
concordam com o mesmo período de licença para mulheres 
e homens, ante 56% que têm ensino superior. 

A afirmação de que as mulheres devem cuidar dos 
recém-nascidos é mais endossada entre os mais pobres: 
74% do que ganham até dois salários mínimos contra 47% 
dos que ganham mais de dez salários mínimos. 

O mesmo acontece entre os que concordam que 
homens e mulheres devem ter o mesmo tempo sem 
trabalhar depois que têm filho: são 74% entre aqueles que 
ganham até dois salários e 51% entre os que ganham mais 
de dez. 

Os empresários são os que menos concordam que 
homens e mulheres deveriam ter a mesma licença de 
trabalho (50%). 

Entre as regiões do país, 76% dos entrevistados no 
Nordeste concordam que mulheres e homens deveriam ter 
direito ao mesmo tempo de licença, ao passo que as 
pessoas também concordam mais que as mulheres devem 
ser as principais responsáveis pelo cuidado dos filhos 
recém-nascidos (75%). 

55 
 
 
 
 
 

O Sudeste é o que menos concorda com as duas 
afirmações: 62% para licença de homens e mulheres e 65% 
sobre as mulheres serem as principais cuidadoras. 

(Vitória Macedo. 
https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2024/04/mulheres-

devem-ser-principais-cuidadoras-de-filhos-recem-nascidos-para-
69-diz-datafolha.shtml) 

Questão 1 
Em relação às corretas inferências da leitura do texto, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. A equiparação da licença-paternidade com a licença-

maternidade deve ocorrer para a maioria dos entrevistados, 
independentemente de a mulher assumir maior carga de 
responsabilidade dos filhos recém-nascidos. 

II. O fator idade do entrevistado aponta para um resultado que 
revela uma visão mais progressista do que a perspectiva indicada 
pelos mais jovens. 

III. Em relação às regiões do país, a incoerência entre as percepções 
de que a responsabilidade deve recair sobre a mulher, mas deve 
ser instituída igual licença para mães e pais, é menor na Região 
Sudeste. 

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 
Questão 2 
Em relação à tipologia textual, é correto afirmar que ela é 
eminentemente 
(A) narrativa. 
(B) descritiva. 
(C) dissertativo-expositiva. 
(D) dissertativo-argumentativa. 
 
Questão 3 
O Sudeste é o que menos concorda com as duas afirmações: 62% 
para licença de homens e mulheres e 65% sobre as mulheres serem 
as principais cuidadoras. (L.55-57) 
O segmento sublinhado no período acima, em relação ao enunciado 
anteriormente, apresenta uma 
(A) exemplificação. 
(B) enumeração. 
(C) especificação. 
(D) explicação. 
 
Questão 4 
Diante desse cenário, 71% dos homens concordam que mulheres são 
as principais responsáveis pelos recém-nascidos e 67% das mulheres 
também concordam com a afirmação. (L.9-12) 
No período acima, o pronome sublinhado apresenta valor 
(A) anafórico. 
(B) catafórico. 
(C) dêitico. 
(D) exofórico. 
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Questão 5 
Entre as pessoas de 60 anos ou mais, 83% concordam que as 
mulheres devem cuidar dos recém-nascidos, ante 54% dos jovens de 
16 a 24 anos. (L.22-25) 
Assinale a alternativa em que a alteração do segmento sublinhado 
no período acima tenha sido feita de acordo com a norma culta. 
(A) 1,85% concordam 
(B) 1,3 milhão concorda 
(C) dois terços concorda 
(D) 0,75% concordam 
 
Questão 6 
Assinale a alternativa em que a palavra indicada tenha sido 
acentuada seguindo regra distinta da das demais. 
(A) bebê (L.5) 
(B) também (L.7) 
(C) até (L.44) 
(D) país (L.49) 
 
Questão 7 
No Brasil, as mães têm direito a um período de 120 dias enquanto os 
pais podem tirar 5 dias corridos após o nascimento do filho. (L.15-17) 
No período acima, há  
(A) cinco artigos e quatro preposições. 
(B) cinco artigos e cinco preposições. 
(C) seis artigos e quatro preposições.  
(D) seis artigos e cinco preposições. 
 
Questão 8 
Em relação ao nível de escolaridade, 86% dos entrevistados que (1) 
têm até o ensino fundamental concordam que (2) a mulher deve 
cuidar dos filhos assim que (3) nascem, contra 52% daqueles que têm 
curso superior. (L.30-33) 
As ocorrências (1), (2) e (3) do QUE no período acima se classificam, 
respectivamente, como 
(A) pronome relativo, conjunção integrante e conjunção 

subordinativa. 
(B) pronome relativo, conjunção subordinativa e conjunção 

integrante. 
(C) conjunção integrante, pronome relativo e conjunção 

subordinativa. 
(D) conjunção integrante, conjunção subordinativa e pronome 

relativo. 
 

Questão 9 
A carga de responsabilidade (1) de trabalho (2), mas também dentro 
de casa com múltiplas tarefas e cuidados com as crianças, recai sobre 
as mulheres. (L.7-9) 
No período acima, os termos indicados por (1) e (2) exercem função 
sintática, respectivamente, de 
(A) adjunto adnominal e adjunto adnominal. 
(B) complemento nominal e complemento nominal. 
(C) adjunto adnominal e complemento nominal. 
(D) complemento nominal e adjunto adnominal. 

 

Questão 10 
Em “recém-nascidos” (L.2), grafou-se corretamente a palavra, com 
emprego correto do hífen. Assinale a alternativa em que isso não 
tenha acontecido. 
(A) mau estar 
(B) mal-estar 
(C) mal estar 
(D) mau-estar 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO 
 
Questão 11 
Em um determinado ano, o feriado de 1º de Maio caiu numa quarta-
feira. Nesse mesmo ano, é correto concluir que o feriado de 7 de 
Setembro vai ser num(a) 
(A) quinta-feira. 
(B) sexta-feira. 
(C) sábado. 
(D) domingo. 
 
Questão 12 
A sequência a seguir segue um padrão 
 CONQUISTACONQUISTACONQUISTA... 
A letra que corresponde ao 100º termo da sequência é  
(A) A. 
(B) C. 
(C) N. 
(D) 0. 
 
Questão 13 
Considere a afirmação: “Todos os alunos do curso foram aprovados 
no concurso.” A negação dessa afirmativa é que 
(A) nenhum aluno do curso foi aprovado no concurso. 
(B) pelo menos um aluno do curso foi aprovado no concurso. 
(C) todos os alunos do curso não foram aprovados no concurso. 
(D) pelo menos um aluno do curso não foi aprovado no concurso. 
 
Questão 14 
Aline, Beatriz, Carla, Diana e Elaine saíram no mesmo horário até um 
evento. Sabe-se ainda que: 
− Aline chegou primeiro do que Diana, mas depois do que Elaine no 
evento;  
− Beatriz chegou antes de Carla, que, por sua vez, chegou primeiro 
do que Aline no evento. 
É correto concluir que  
(A) Aline chegou no evento primeiro do que Carla. 
(B) Beatriz chegou no evento depois do que Elaine.  
(C) Carla chegou depois do que Elaine no evento.  
(D) Diana foi a última a chegar no evento.  
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Questão 15 
A seguir temos uma sequência de 4 figuras que obedece a um 
determinado padrão: 

 

 
Segundo esse padrão, a quarta figura que completa a sequência é 

(A) 

 

(B) 

 

(C) 

 

(D) 

 
 
 

Questão 16 

Carlos, após percorrer 
2
7

  do percurso de carro, parou para se 

alimentar. Sabe-se que o percurso total que ele pretende realizar é 
de 714 quilômetros. 
Quantos quilômetros Carlos ainda tem que percorrer para realizar 
todo o percurso?  
(A) 204. 
(B) 340. 
(C) 474. 
(D) 510. 
 
Questão 17 
André, Bruno e Carlos são professor, engenheiro e advogado, não 
necessariamente nessa ordem. Ao compararmos a idade dos três, o 
advogado, que é o melhor amigo de Bruno, é o mais novo. Além 
disso, sabemos que o engenheiro é mais novo que Carlos. 
Com isso, é correto afirmar que  
(A) Bruno é professor. 
(B) Carlos é mais novo que o professor. 
(C) André é advogado. 
(D) Carlos é engenheiro. 
 
Questão 18 
Uma escola neste ano participou da Olimpíada de Matemática e da 
Olimpíada de Língua Portuguesa. Sabe-se que todos os seus 126 
alunos participaram de alguma dessas competições. Além disso, 
temos que 85 participaram da Olimpíada de Matemática e que 78 
participaram da Olimpíada de Língua Portuguesa. 
Qual é o total de alunos dessa escola que participaram apenas da 
Olimpíada de Matemática?  
(A) 37. 
(B) 41. 
(C) 48. 
(D) 53. 
 
Questão 19 
Neste mês um certo clube da cidade de Conquista aumentou em 
15% sua mensalidade, porém está oferecendo um desconto de 8% 
para quem efetuar o pagamento dessa mensalidade até o dia 5 de 
cada mês. 
Nesse mês, Viviane pagou a mensalidade do curso no dia 4. Em 
relação ao mês anterior, Viviane obteve um aumento de 
(A) 12%. 
(B) 11,5%. 
(C) 6%. 
(D) 5,8%. 
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Questão 20 
Arthur pegou cinco folhas de papel A4 e recortou cada uma delas no 
formato das seguintes figuras geométricas:  
triângulo (T); quadrado (Q); pentágono (P); hexágono (H) e círculo 
(C). 

 
A seguir, usando uma determinada ordem, colocou essas figuras 
sobre uma superfície plana, sobrepondo-as umas às outras, de 
forma que o quadrado (Q) foi colocado por último, conforme figura 
a seguir: 

 
A segunda figura colocada sobre a mesa foi o 
(A) pentágono. 
(B) círculo. 
(C) triângulo. 
(D) hexágono. 
 
 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 
Questão 21 
“Os atos e provimentos administrativos são imputáveis não ao 
funcionário que os pratica, mas ao órgão ou entidade administrativa 
da Administração Pública, de sorte que ele é o autor institucional do 
ato. Ele é apenas o órgão que formalmente manifesta a vontade 
estatal.” (José Afonso da Silva) 
A afirmativa acima representa uma consideração acerca do princípio 
da  
(A) legalidade.  
(B) eficiência. 
(C) moralidade. 
(D) impessoalidade. 
 

Questão 22 
Transfere-se a responsabilidade pela execução direta das ações para 
os órgãos especialistas, com pessoal treinado e apto para atuar de 
forma mais tempestiva sobre as questões específicas relacionadas à 
pasta. 
Trata-se de 
(A) descentralização. 
(B) desconcentração. 
(C) poder hierárquico. 
(D) delegação. 
 

Questão 23 
Imunidade tributária, possibilidade de rescisão ou alteração de 
contratos administrativos, impenhorabilidade de seus bens, sujeição 
ao princípio da legalidade são características da 
(A) Administração Direta. 
(B) Administração Indireta. 
(C) Empresa Pública. 
(D) iniciativa privada. 
 

Questão 24 
Apresenta como vantagens: fornece o máximo de especialização nos 
diversos órgãos ou cargos da organização permitindo ao órgão 
concentrar-se total e unicamente sobre o seu trabalho e sua função. 
Permite a melhor supervisão técnica possível, desenvolve 
comunicações diretas e sem intermediações, mais rápidas e menos 
sujeitas a distorções. Entretanto, há desvantagens: diluição e 
consequente perda de autoridade de comando, subordinação 
múltipla e tendências a concorrência. Como os diversos órgãos ou 
cargos são especializados em determinada atividades, sua tendência 
e impor à organização o seu ponto de vista e sua abordagem.  
A descrição acima se refere à estrutura organizacional 
(A) Linear. 
(B) por Projetos. 
(C) Funcional. 
(D) Staff. 
 

Questão 25 
Com base no que se pode afirmar acerca dos processos gerenciais, 
analise as afirmativas a seguir: 
I. A estrutura organizacional é constituída em conformidade com 

as características de suas operações, do pessoal, da tecnologia 
disponível e de outras variáveis que interferem nas atividades da 
empresa. 

II. Com o tempo, essas características mudam e a estrutura pode 
deixar de ser adequada, o que demandará a revisão e o 
redesenho do processo. 

III. O redesenho é necessário para fazer com que a estrutura volte a 
se mostrar adequada para a realidade da organização. 

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 

Questão 26 
Também conhecido como princípio 80-20, é uma das ferramentas de 
Gestão da Qualidade. 
Trata-se de 
(A) Análise SWOT. 
(B) Diagrama de Pareto. 
(C) Diagrama de Ishikawa. 
(D) Ciclo PDCA. 
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Questão 27 
Na implementação da Gestão para Resultados, em relação a 
compromisso e administração das mudanças, estão as atitudes 
coerentes listadas nas alternativas a seguir, à exceção de uma. 
Assinale-a. 
(A) revisão do modelo de gestão
(B) adaptação a nova cultura
(C) centralização
(D) integração vertical e horizontal

Questão 28 
O modelo de Gestão para Resultados indica o aumento da 
flexibilidade e a autonomia dos gestores sobre os meios, recursos e 
processos, estabelecendo controles a posteriori. Assim, são 
essenciais instrumentos de contratualização entre coordenadores e 
gestores das políticas públicas, por meio dos quais são definidos os 
elementos listados nas alternativas a seguir, à exceção de uma. 
Assinale-a. 
(A) a premiação pecuniária oferecida em caso de ações bem-

sucedidas
(B) os resultados a serem alcançados, traduzidos em indicadores e

metas claras
(C) a flexibilidade ou as autonomias concedidas aos gestores
(D) as medidas, positivas e negativas, que serão aplicadas quando

da avaliação do alcance dos resultados 

Questão 29 
De acordo com a Constituição, estão previstos para o cidadão os 
direitos listados nas alternativas a seguir, à exceção de uma. 
Assinale-a. 
(A) econômicos 
(B) sociais 
(C) políticos 
(D) civis 

Questão 30 
Em relação às críticas que podem ser feitas à articulação entre 
cidadão e consumidor, analise as afirmativas a seguir: 
I. A Nova Administração Pública trata os cidadãos como

consumidores, esquecendo-se do seu papel maior dentro do
contexto político. 

II. Apesar de a maior parte dos serviços públicos ser de natureza
profissional, o cidadão é mais do que um mero consumidor.

III. Existe uma grande diferença entre as atividades governamentais
voltadas para o consumidor e as voltadas para o cidadão: “a
frequência da ocorrência”.

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 31 
A Constituição Federal de 1988 dispõe: “Art. 74. Os Poderes 
Legislativo, Executivo e Judiciário manterão, de forma integrada, 
sistema de controle interno [...]” 
Segundo a Constituição Federal de 1988, os Poderes Legislativo, 
Executivo e Judiciário manterão, de forma integrada, sistema de 
controle interno, cuja finalidade é 
(A)  aplicar aos responsáveis, em caso de ilegalidade de despesa ou 

irregularidade de contas, as sanções previstas em lei, que 
estabelecerá, entre outras cominações, multa proporcional ao 
dano causado ao erário.

(B)avaliar o cumprimento das metas previstas no plano plurianual, 
nas leis de diretrizes orçamentárias e na lei orçamentária anual, 
com exceção da execução dos programas de governo e dos 
orçamentos da União;

(C)comprovar a legalidade e avaliar os resultados, quanto à eficácia 
e eficiência, da gestão orçamentária, financeira e patrimonial 
nos órgãos e entidades da administração federal, bem como da 
aplicação de recursos públicos por entidades de direito privado

(D)  fiscalizar as contas nacionais das empresas supranacionais de 
cujo capital social a União participe, de forma direta ou indireta, 
nos termos do tratado constitutivo, inclusive exercendo o 
controle da constitucionalidade sobre os atos praticados.

Questão 32 
A despesa orçamentária é classificada em duas categorias 
econômicas: Despesas Correntes, que são aquelas que não 
contribuem, diretamente, para a formação ou aquisição de um bem 
de capital; Despesas de Capital, que são aquelas que contribuem, 
diretamente, para a formação ou aquisição de um bem de capital 
(MCASP, 2021). 
Considerando o disposto, classifique a discriminação das despesas a 
seguir em Despesas Correntes (DCOR) ou Despesas de Capital 
(DCAP): 

(     ) 
Despesas com pagamento de juros, comissões e outros 
encargos de operações de crédito internas e externas 
contratadas, bem como da dívida pública mobiliária. 

(     ) 

Despesas com pagamento e/ou refinanciamento do 
principal e da atualização monetária ou cambial da 
dívida pública interna e externa, contratual ou 
mobiliária. 

(     ) 

Despesas com planejamento e a execução de obras, 
inclusive com a aquisição de imóveis considerados 
necessários à realização destas últimas, e com a 
aquisição de instalações, equipamentos e material 
permanente. 

(     ) 

Despesas com remuneração de pessoal ativo e inativo e 
pensionistas, relativas a mandatos eletivos, cargos, 
funções ou empregos, civis, militares e de membros de 
Poder, e com demais espécies remuneratórias. 

Assinale a alternativa que apresente a sequência correta, de cima 
para baixo. 
(A) DCAP – DCOR – DCOR – DCAP
(B) DCAP – DCOR – DCAP – DCOR
(C) DCOR – DCAP – DCAP – DCOR
(D) DCOR – DCAP – DCOR – DCAP



CÂMARA MUNICIPAL DE CONQUISTA – CONCURSO PÚBLICO – CONTADOR 

 

 

 
Página 8 

 
 

Questão 33 
Segundo o Manual de Redação da Presidência da República: “Até a 
segunda edição deste Manual, havia três tipos de expedientes que 
se diferenciavam antes pela finalidade do que pela forma: o ofício, o 
aviso e o memorando. Com o objetivo de uniformizá-los, deve-se 
adotar nomenclatura e diagramação únicas, que sigam o que 
chamamos de padrão ofício.”  
Está determinado para utilização no Padrão Ofício que o (s) 
(A) cabeçalho, onde consta apenas o Brasão de armas da República 

e o nome do órgão principal, é utilizado em todas as páginas do 
documento, centralizado na área determinada pela formatação, 
com entrelinhas duplas. 

(B) documentos oficiais devem ser identificados; quanto ao tipo de 
expediente, deve ser por extenso, com apenas a primeira letra 
maiúscula e as demais minúsculas. 

(C) local e data do documento devem trazer o nome do mês com a 
inicial maiúscula e o texto deve estar alinhado a margem 
esquerda da página. 

(D) pronome de tratamento no endereçamento das comunicações 
dirigidas às autoridades tratadas por Vossa Excelência terá a 
seguinte forma: “A Sua Excelência o Senhor” ou “A Sua 
Excelência a Senhora”. 

 
Questão 34 
Um município apresentou as informações a seguir referentes ao 
exercício financeiro de 2023: 
 Previsão atualizada da Despesa     120.000,00  
 Previsão atualizada da Receita     120.000,00  
 Despesa Empenhada       110.000,00  
 Despesa Liquidada       108.000,00  
 Despesa Paga       100.000,00  
 Receita Arrecadada       105.000,00  

Considerando somente os dados apresentados, o Balanço 
Orçamentário de 2023 evidenciará um resultado orçamentário de 
(A) (R$ 5.000,00). 
(B) (R$ 3.000,00) 
(C) R$ 5.000,00. 
(D) R$ 10.000,00. 
 
Questão 35 
O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público segregou as contas 
contábeis em grandes grupos ou sistemas de acordo com as 
características dos atos e fatos nelas registrados, o que permite o 
registro dos dados contábeis de forma organizada e facilita a análise 
das informações de acordo com sua natureza. Ele está estruturado 
de acordo com as seguintes naturezas das informações contábeis: 
Natureza de Informação Orçamentária; Natureza de Informação 
Patrimonial; e, Natureza de Informação de Controle (MCASP, 2021). 
O grupo da Natureza de Informação __________________________ 
registra, processa e evidencia os fatos financeiros e não financeiros 
relacionados com a composição do patrimônio público e suas 
variações qualitativas e quantitativas. 
Assinale a alternativa que complete corretamente o conceito 
apresentado acima. 
(A) de Controle 
(B) Financeira 
(C) Orçamentária 
(D) Patrimonial 
 

Questão 36 
As modalidades de licitação conduzem o processo de compra de 
produtos e de serviços públicos, com características próprias e 
únicas, as modalidades são classificadas em conformidade com a lei. 
(JUSTEN FILHO, 2023) 
Considerando o disposto na Lei 14.133/21, constitui-se em uma 
modalidade de licitação o (a) 
(A) convite. 
(B) diálogo competitivo. 
(C) menor preço. 
(D) tomada de preços. 
 
Questão 37 
Os Relatórios Contábeis de Propósito Geral das Entidades do Setor 
Público (RCPGs) apresentam informações financeiras e não 
financeiras sobre fenômenos econômicos, além de outros 
fenômenos. O objetivo da elaboração e divulgação da informação 
contábil é fornecer informação para fins de prestação de contas e 
responsabilização (accountability) e tomada de decisão (CFC, 2016). 
É inegável a importância das informações incluídas nos RCPGs, 
entretanto existem restrições acerca delas, entre as quais 
(A) Comparabilidade. 
(B) Compreensibilidade. 
(C) Custo-benefício. 
(D) Verificabilidade. 
 
Questão 38 
Existe uma necessidade de liderança nos negócios, ao mesmo tempo 
existe uma lacuna sobre o que isso significa na prática. Sim, liderança 
e gerenciamento são diferentes, diferem em motivação, história 
pessoal e no modo de pensar e agir. (KOTLER, 2002) 
Considerando o disposto, analise as afirmativas a seguir: 
I. Gerentes adotam atitudes impessoais em relação a metas; 

líderes atitudes pessoais e ativa em relação ao alcance de metas.  
II. Gerentes exibem as características essenciais de liderança; todos 

os líderes se veem gerenciando, então gerenciar e liderar são a 
mesma coisa. 

III. Gerenciamento é a visão dos métodos, do melhor modo de se 
conseguir bons resultados; liderança é lidar com objetivos e 
metas, concentrar-se em conseguir coisas desejadas pelas 
pessoas. 

IV. Gerentes têm foco em sistemas, processos e tecnologia, 
procurando dirigir os trabalhadores; líderes estão orientados 
para as pessoas, contexto e cultura, procurando servir os 
colaboradores da organização. 

É correto o que se afirma somente em 
(A) I, II e III. 
(B) I, III e IV. 
(C) II, III e IV. 
(D) II e IV. 
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Questão 39 
Ética profissional corresponde a competência técnica, 
aprimoramento constante, respeito às pessoas, confidencialidade, 
privacidade, tolerância, flexibilidade, fidelidade, envolvimento, 
afetividade, correção de conduta. (GLOCK; GOLDIM, 2003) 
Considerando a temática, julgue as afirmativas a seguir em 
verdadeiras (V) ou falsas (F). 

(     ) 

A ética é dispensável ao profissional, porque na ação 
humana o fazer, que diz respeito à competência que o 
profissional deve possuir para exercer sua profissão; e, o 
agir, que se refere à conduta do profissional, ao conjunto 
de atitudes que deve assumir no desempenho de sua 
profissão, não possuem ligação. 

(     ) 

O contador que impede uma fraude ou desfalque ou que 
não maquia o balanço de uma empresa está agindo 
eticamente, pois, ao fazer o que não é visto, que não 
saberão quem fez, mostra que está preocupado mais do 
que com os deveres profissionais, com as pessoas. 

(     ) 

O atendente que demonstra atitudes de generosidade, 
cooperação e proatividade no trabalho em equipe faz 
parte de um conjunto maior de atividades que dependem 
do seu bom desempenho, sendo essencial para a boa 
relação no trabalho e o bom funcionamento das 
atividades. 

(     ) 

Os códigos de ética de muitas profissões apresentam 
várias condutas a serem observadas, entretanto há uma 
exorbitância de ações que não estão narradas neles e são 
comuns a várias atividades que uma pessoa pode exercer 
para ajudar a tornar o ambiente melhor. 

As afirmativas acima são, respectivamente, 
(A) F – F – V – V. 
(B) F – V – V – V. 
(C) V – F – F – F. 
(D) V – V – F – F. 
 

Questão 40 
A Lei Orgânica do Município de Conquista dispõe: “Art. 1º O 
Município de Conquista, Estado de Minas Gerais, com a autonomia 
político-administrativa que lhe é outorgada pelo art. 18 da 
Constituição Federal, tem como fundamentos básicos a Liberdade, a 
Soberania, a Cidadania, a Dignidade da pessoa humana, os valores 
sociais do trabalho e da livre iniciativa e o pluralismo político [...] Art. 
2º São Poderes do Município, independentes e harmônicos entre si, 
o Legislativo e o Executivo.” A referida lei trata dos direitos e deveres 
individuais e coletivos e dos direitos sociais. 
Constitui-se em um direito social a garantia/compromisso do 
município de que  
(A) é lícita a prática do direito de reunião e o exercício de outras 

liberdades fundamentais garantidas pela Constituição, além de 
promover a proteção da ordem pública, a segurança dos 
cidadãos e a integridade do patrimônio público. 

(B) nenhuma pessoa física ou jurídica, residente ou domiciliada no 
Município, será submetida a tratamento discriminatório por 
parte dos órgãos da administração pública, nem será compelida 
ao pagamento de impostos ou taxas que tenham sido 
estabelecidos de maneira irregular ou ilegítima. 

(C) nenhum indivíduo sofrerá discriminação ou será adversamente 
afetado em razão de seu envolvimento em litígios contra órgãos 
da administração municipal ou em virtude de sua objeção aos 
atos praticados por qualquer um dos Poderes. 

(D) o exercício do direito de petição ou de apresentação de 
representações, assim como a solicitação de certidões 
destinadas à defesa de direitos ou ao esclarecimento de 
situações de interesse pessoal, não estarão sujeitos à imposição 
de taxas, emolumentos ou à exigência de garantia de instância. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 







Realização




